

肖傲江湖

体育不是一个听话的孩子

■肖复兴(著名作家)

这就是体育的魅力。体育的现场即时性和结果的不确定性,往往会让运动员和观众一起感到格外的刺激,欣喜若狂,悬河与瀑布一般,飞流直下三千尺,成为在任何一个地方都无法品味的超值快感,成为绝无仅有的人生体验



体育不是一个听话的孩子,你往那边指,很多时候它偏偏梗着脖子,就是不往那边走。中国击剑赛前就铆足了劲,剑指谭雪,指着着她拿下女子佩剑这块金牌。也难怪这样的志在必夺,4年前雅典奥运会上,谭雪夺得了银牌,和金牌只有一步之遥;去年世界杯分站赛拿了5站的冠军,世界积分排名第一。就差最后这口气,顶住了,不就扬眉吐气了吗?可谁知,多情剑客无情剑,她偏偏早早落败,让人们扼腕叹气,一连几天缓不过气来。

有意思的是,正当人们对中国击剑不大抱希望而有些愁眉不展的时候,突然冒出个仲满,连闯五关,英气逼人,剑锋裁云,勇夺男子佩剑金牌,成为了拯救中国剑坛于危难之际的英雄。

而在此之前,仲满这个名字还是那样的陌生,媒体宣传的、人们知道的,更多的是谭雪,有多少人知道他呢?就是他自己,也只是在做梦的时候偶尔出现过金牌的影子,仅仅在两周之前,他才开始研究对手的录像。奥运会开赛了,也没敢叫父母到北京来看自己的比赛,更谈不上如一些热门选手,早早有人扛着摄像机、拿着

鲜花,甚至红包里装好的慰问金,到家里去,把父母叫在一起,围着电视机看比赛,并且事先准备好庆祝的鞭炮,就等着金牌到手的那一瞬间,立刻进行热闹的现场采访了。

可是,仲满偏偏拿到了金牌。你说体育不是一个不听话的孩子又是什么?在比赛中,这叫做爆冷;在生活中,这叫做意外;在俗语里,这叫做东方不亮西方亮,横刺里杀出个程咬金。

赛场上,总会有一些这样的爆冷、这样的意外,这样的程咬金,出乎我们的预测,更跳出我们的安排,打乱我们的计划,不听我们的号令走步,不按我们的方法出牌,让我们瞠目,也让我们惊喜。

这就是体育的魅力。体育的现场即时性和结果的不确定性,往往会让运动员和观众一起感到格外的刺激,欣喜若狂,悬河与瀑布一般,飞流直下三千尺,成为在任何一个地方都无法品味的超值快感,成为绝无仅有的人生体验。

不听话的孩子哪儿都会有,意外也不独居体育之门,比如电影戏剧和小说中,意外是常常出现的。但这些意外统统都是人为设计的,一旦

设计好了,一般不会再有变化,岁岁花开花相似。唯独体育的意外,事先之时,如鸟飞天际,渺无痕迹;事发之中,缝若天衣,不见缝隙;而且一次的意外绝不雷同,个个花开不同。那意外才叫真正的意外,这样的意外,才属于于体育。体育因此而超越人生和艺术,才让我们爱看、耐看,进而情不自禁地倾情相许。

一般而言,体育的意外,通常出现在如仲满一样名不见经传的年轻人身上。不讲一切人为的因素,也不讲一切以前的老本,只凭实力,还有运气,就可以使草根开花、竖子成名,而让我们慨叹王侯将相,宁有种乎!这样体育的意外,如此平等、公平,才造就出如仲满一样令我们惊叹也令我们信服和欢欣的英雄。

白娘子盗得了仙草,孙悟空取得了真经,我们上哪儿能够找到这样的欢乐?唯有体育。因此,一届奥运会给予我们这样意外的快乐越多,说明这一届奥运会办得越成功,取得的成绩越辉煌。我们在祝贺仲满和中国击剑队的同时,也祝愿我们北京奥运会能够出现更多这样意外带给我们的刺激和欢乐。

空谷足音

外教,欢迎你!

■刘建宏

中国体育代表团领跑金牌榜,或许会让人产生错觉,我们已经是真正的体育强国。只有熟悉中国体育的人才能在这样的热烈当中保持足够的冷静。我们和世界体育的交流想要达到真正的融合,路还长着呢

我终于在节目现场见到了传说中的法国外籍教练鲍埃尔。说他是一个传说,因为在我们准备节目的过程中,不停地听到同事告诉我,鲍埃尔是国际击剑界的一个传奇,先后为法国、意大利培养了70多个世界冠军。现在,他又多了一个得意门生,仲满。

老鲍早已经是功成名就,他能来中国,只有一个想法,就是要帮助中国击剑。事实上,在他的指教下,中国佩剑队进步神速。谭雪和王敬之都初步具备了夺冠的实力。而仲满则成了名副其实的“黑马”。可以说,没有鲍埃尔的到来,我们还不知道要多等多少年。

在节目现场,老鲍的一句话掷地有声。他说,我是法国人,最知道如何对付法国人。他指的是,在半决赛和决赛里,仲满的对手都是法国队员。可能我们的翻译还是有点不好意思,没有直接翻译他的话,不过,我们的节目组里同样有法语高手,立刻通过耳机告诉了我。

下了节目,我一直在琢磨这句话,如果是一个中国教练在国外指教,他敢说这样的话吗?如果他真的说了这样的话,后果又会是怎样?

我知道,在老鲍的心里,早就把体育和民族、政治的概念区分了出来。他喜欢的是击剑,他希望这个项目能在世界普及。他希望更多的人参与其中,并喜欢上这个项目。而他的法国同胞,也一定和老鲍是一个心思。他们绝对不会介意有人这么表达。或许老鲍不这么讲,他们还会觉得不好玩儿呢。

一个外教的到来,不仅提高了我们竞技水平,他同样在改造着我们的某些思维和习

惯。如果我们能够继承这些,才不会让老鲍只给我们留下一个佩剑的奥运冠军。

其实,前两天张琳的游泳银牌,同样离不开外教的功劳。罗雪娟退役之后,中国游泳一直处于徘徊之中,没有领军人物,没有成绩上的突破,更看不到什么新鲜气象。正是在这样的沉闷当中,张琳银牌的价值才显得格外珍贵。在澳大利亚的训练,让张琳迅速提升了实力,并且让我们眼前一亮。如果中国游泳想沿着这条路走下去的话,敞开大门,迎接外教吧。

因为就在他们泳池旁边的花样游泳水域里,日本教练早已经让中国花游走出了窘迫和尴尬。

我们还可以看看男女曲棍球。金昶伯把中国女曲塑造了一支世界强队,金永烈也让中国男曲不再是人见人欺。

此外,我们的女子网球、跆拳道、柔道、垒球,包括中国女排,都先后从外教身上获益。

还有现在的男女篮球。尤纳斯、马赫,他们都在改造着中国篮球。或许惜败西班牙,让球迷痛心疾首,甚至大骂尤纳斯用人不当,坐失好局。但如果没有他们的努力,我们什么时候才能获得挑战世界冠军西班牙的机会呢?并且,一个项目的提高,绝对不能简单地指望着外教点石成金,他们的到来只是改变的开始。

连日来,中国体育代表团领跑金牌榜,或许会让一部分人产生错觉,我们已经是真正的体育强国。只有熟悉中国体育的人才能在这样的热烈当中保持足够的冷静。我们和世界体育的交流只是刚刚进入正常状态,想要达到真正的融合,路还长着呢。

部落格

红色发箍带来的运气

我成功了!我太激动了!今天我全副武装都戴上了红色发箍,给我们带来了好运气!能参加奥运会是很幸运的,所以我非常珍惜这个机会,比赛的时候我非常努力。今天的出场顺序让我有点意外,所以有点乱,但是有惊无险,我顶住了压力,最后我们还是赢了!我拿到金牌了! ——程菲(8月13日博客)

一个人的比赛

前无古人的壮举,女子69公斤级决赛的刘春红,中国选手的骄傲!创造了3项新的世界纪录,这是一场圆满的比赛,是不断向自我挑战的比赛,这是一场一个人的比赛!

——小花惠美

清水摸鱼

不要轻易否决别人的点子

■何水清

您准备好了吗?我们开始把道理来说,怎样讲都貌似有道理。这就是语言的魅力,或者“绞缠”的功夫。

恋旧的人不少,相信经验的人更多。所以,凡事,孩子都必须成为大人主张意志的对象。我们总是不相信孩子自我学习和自我完善的能力,因为我们是教育者,而教育者施教的目的往往就是要把受教育者培养成教育者那样的人。所以,孩子不能出格,但凡出格,总会被大人斥之为离经叛道。如此,是会被拉回来重新塑造的。这是事业的悲哀,教育的悲剧,更重要的是孩子的悲哀。我们太习惯于否定孩子的看法,这是我们种种不是中最大的不是。

体操男团“三老当家”,他们用巨大的优势证明了“家有一老,好似一宝”的正确性,何况我们有“三老”呢!

中国女子体操队的大名单刚一出来,就引来了一片惊叹,甚至猜忌。因为除了大姐程菲,其他几个小妹妹甚至没有参加过世界锦标赛,和裁判混个脸熟的印象分几乎为零,以至于部分美国同行认为中国这支队伍中有人不

够16岁,而不能参加奥运比赛。

中国体操男女团走了两个极端,男团拼的是老而弥坚的底气,女团靠的是青春无敌的生气。凡事,真的不能公式化。

了解中国体操的人都知道,中国体操女队员普遍不会表演,即便是技术再出色,也不会得到裁判的多少印象分。想想也挺有意思,那些个听听邓丽君的歌都属道德沦丧的年代,想让女孩子具有艺术气质,简直就是逼迫山里人出场唱京剧。

或许,还会有人认为互联网等信息传播工具,是良莠不分夹杂着污泥浊水扑面而来的。但事实是我们的孩子在其中汲取了足够多的营养,他们中的多数已经学会了鉴别,学会了汲取营养而不是“专喝污水”。

音乐会多了,学音乐的多了,人民变得越来越“洋气”,这是不争的事实。一代一代的进步,让我们初出茅庐的体操女孩脸上充满了“艺术”,边舞边操真是美轮美奂。

走上一条对的路,就等于成功了一多半。不要盲目地排斥什么,这是很硬的道理。

通通有 都市健康
一次投入,多重回报!
广告服务热线:63396000 6765128 96888009
服务监督电话:63330302

宏兴首乌丸 治白发有承诺

宏兴制药始创于1662年,被国家经贸部授予中华老字号制药企业。耗资上亿成功研制出治白发专用新药,宏兴首乌丸经过国家药监局六年上万人临床验证特批国内专治白发甲类OTC药品。宏兴首乌丸含十三味中药成分,具有高倍浓缩,高活性易吸收的特点。本品系统中药制剂的水蜜丸,无任何毒副作用,通过内调肝肾补充毛细胞及毛乳头生长所需要的微量元素,以增强酪氨酸酶活性,充分改善毛发生存环境,加速黑色素分泌。服用一个疗程从发根由白色逐渐变成灰褐色,睡觉香甜;三个疗程黑发持久保持,不再出现白发、干枯、发黄等各种不良现象,头沉失眠、健忘多梦等症全部消失!

温馨提示:在三个疗程之内提前发现根部长出黑发即可停用。

黑发热线:0371-67128790 (市内免费送货)

静脉曲张 肿痛 溃烂 脉管炎

采用专利技术治疗下肢血管病,属国内独创,具有安全快捷、不手术、不留疤、无痛苦、不复发等优势,适应症:1.静脉曲张;2.静脉炎、血栓形成;3.下肢深静脉病引起的肿痛、沉胀、瘙痒、黑变和顽固溃烂;4.中老年动脉硬化性脉管炎;5.静脉曲张术后并发症;6.签约治疗“老烂腿”;(三级定点医保)

由原专利发明人等专家应诊。专家热线:0371-66669762

地址:省现代医学研究院(西站路和桐柏路交叉口) 网址:www.zzzz88.com